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Santo Stefano, 7 Giugno 2016 

• Al Sindaco del Comune di Osimo 

o Dott. Simone Pugnaloni 

• All’Assessore alla Partecipazione Democratica 

o Dott. Daniele Bernardini 

• Ai Consiglieri Comunali delle nostre Frazioni 

o Marco Balestrieri, Monica Bordoni, Giorgio Campanari, Mirco Capotondo, Gilberta 

Giacchetti, Maria Grazia Mariani, Gabriella Sabbatini 

 

 

OGGETTO: VERBALE del Consiglio di Quartiere tenutosi nella Frazione di Santo Stefano 

Assenti: Alessandro Gasparrini, Bernardo Sampaolesi, Francesco Rossi, Marco Cardinali, Federico Ippoliti, 

Alessio Giuliodori 

Consiglieri Comunali presenti: Annalisa Pagliarecci, Flavio Cardinali, Federica Gatto, Alex Andreoli, Gabriella 

Sabatini, Daniele Bernardini, Monica Bordoni, Giorgio Campanari, Gilberta Giacchetti e (sebbene in ritardo) 

Maria Grazia Mariani. Hanno partecipato il Sindaco Pugnaloni ed il Comandante Galassi. 

Il Consiglio è stato aperto dal Presidente alle 21.15. 

Come previsto dal regolamento, è stato letto ed approvato all’unanimità il verbale del precedente Consiglio 

di Quartiere tenutosi all’Abbadia a Febbraio scorso. 

Si passa quindi a leggere un memorandum dei problemi ancora non risolti per la Frazione (documento letto 

dal Consigliere di Quartiere Silvano Pugnaloni). Vengono poi ulteriormente discussi con le persone 

intervenute i punti seguenti: 

1) In previsione del referendum di ottobre, una famiglia residente chiede la possibilità di migliorare 

l’accesso per una persona disabile presso la Scuola di Borgo San Giacomo oppure di prevedere di 

realizzare la sezione di voto il più vicino possibile all’ingresso della scuola stessa per facilitarne il 

raggiungimento. 

2) Semaforo per il senso unico alternato presso la sede della “Lega del Filo D’oro” (in via Montecerno 

2): le due famiglie residenti protestano fortemente per gli scarichi delle auto ferme spesso in coda; 

chiedono che l’Amministrazione valuti soluzioni alternative o la rimozione del semaforo stesso. 

3) Si segnala l’esistenza di un cantiere privato nelle vicinanze del centro della frazione abbandonato da 

parecchio tempo e con ferri esposti; potrebbero costituire un pericolo per i bambini che vanno a 

giocare nelle vicinanze. 

4) Rete del campetto di pallone che è in parte danneggiata ed in parte divelta; andrebbe sistemata. 

5) Fosso di via Santo Stefano: sembra che verranno dirottate lì le acque di scarico e fognarie di una 

nuova lottizzazione; i residenti delle attuali 25 abitazioni segnalano che le tubature non sono in grado 

di reggere l’aumento delle portate. 
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6) Svincolo della strada che scende da Santo Stefano su via Oscar Romero: L’amministrazione comunica 

che ci sono dei privati interessati alla lottizzazione e che potrebbero finanziare l’opera attraverso gli 

oneri di urbanizzazione; chiediamo di approfondire bene la questione poiché l’immissione da Santo 

Stefano su via D’Ancona è sempre più difficile a causa del traffico elevato; questo argomento fu 

portato anche dal sottoscritto all’attenzione della Provincia di Ancona (incontro con Ing. Sbriscia del 

10 Aprile 2015) e di cui attendiamo ancora risposta; si sottolinea ancora una volta la completa 

incapacità della Provincia di venire incontro alle esigenze delle Frazioni che si affacciano sulla SP361; 

ancora una volta, si chiede di essere supportati dall’Amministrazione Comunale in queste richieste e 

si chiede di organizzare un incontro congiunto con la Presidente della Provincia (almeno finché 

esisterà); se non si riuscisse ad ottenere la giusta attenzione dalla Presidente Errani, si chiede 

all’Amministrazione di “scalare” la questione in Regione. 

7) Via Fontemurata: l’Amministrazione prenderà in considerazione di completare i lavori e di migliorare 

le manutenzioni, nonostante le risorse a disposizione siano molto scarse. 

8) Via Bellafiora: occorre completare il buon lavoro fatto in precedenza. 

9) Parcheggio del Cimitero di Santo Stefano: l’Amministrazione ha approvato il progetto preliminare. 

10) Via Santo Stefano e Via Montecerno: serve una vera manutenzione stradale! Nella prima via (che ha 

pochi abitanti ma viene transitata da tutti) c’è un divieto di transito che non viene rispettato. 

11) Via Montegalluccio: asfaltatura da fare. 

12) Via Barbalarga: si tratta di una strada secondaria ma la situazione è la stessa e viene utilizzata 

parecchio come alternativa a strade più trafficate. 

13) Muretto del Circolo ACLI da sistemare. 

14) Traffico e velocità dei veicoli in Via San Valentino e Via Bellafiora: occorre trovare una soluzione; la 

pericolosità della situazione è elevata! Il Comandante Galassi interviene spiegando che il 

pattugliamento da parte della Polizia Municipale è frequente (due o tre volte la settimana) ma non 

si può procedere a fermare i veicoli poiché non ci sono le necessarie condizioni di sicurezza per il 

personale operante; inoltre, fermando i veicoli si bloccherebbe completamente la viabilità; unica 

soluzione efficace sarebbero i varchi elettronici. Occorrerà valutare la proposta con i residenti. 

15) Si segnala una quercia presso una scarpata della Chiesa che si sta inclinando. 

16) Anche in questa Frazione è critica la situazione della disponibilità dei bidoni degli sfalci; uno è stato 

addirittura rimosso. 

Segnalazioni per le altre Frazioni: 

San Biagio: 

Ancora una volta vi è stata una accesa discussione per la Scuola Media. 

Aspio: 

Si ricorda che a Luglio verrà inaugurata la 3° Corsia da parte di Autostrade Per l’Italia; per quella data gli 

abitanti dell’Aspio si aspettano la chiusura di tutti i lavori previsti e più volte chiesti: messa in sicurezza 

definitiva del fosso 8tutti i tratti segnalati, compreso il gomito), sistemazione di via Soderini, illuminazione e 

realizzazione dei marciapiedi dei sottopassi. 
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Si segnalano ancora l’erba alta e la presenza di una fognatura aperta in via Cittadini, la necessità di sistemare 

il campo di bocce. 

Osimo Stazione: 

La situazione delle pensiline mancanti per gli studenti che vanno e tornano da scuola e per i ragazzi che si 

recano al mare con i mezzi pubblici non è stata risolta. Si tratta di una questione di sicurezza su cui il consiglio 

di Quartiere richiama l’attenzione dell’Amministrazione. 

Alcune lamentele reiterate per la mancanza dei bidoni degli sfalci, per l’erba alta delle scarpate (soprattutto 

in prossimità delle pensiline) e per la disinfezione contro le zanzare. 

Parco Pubblico: l’Amministrazione informa che è stato approvato il progetto con le necessarie modifiche per 

la realizzazione della nuova scuola d’infanzia (che verrà realizzata con i fondi INAIL). 

I consiglieri di Osimo Stazione chiedono all’Amministrazione Comunale la disponibilità ad organizzare 

un’assemblea pubblica dedicata ai problemi della Frazione. Si chiede di poterla organizzare entro la prima 

decina di Luglio prossimo. 

 

 

Proposta di date per i PROSSIMI INCONTRI: 

1. Assemblea Pubblica entro la prima decina di Luglio ad Osimo Stazione (data da confermare) 

2. Giovedì 8 Settembre 2016 (Aspio) 

3. Giovedì 1° Dicembre 2016 (luogo da decidere) 

L’assemblea si chiude alle 22.40. 

Il Presidente 

(Marco De Santis) 

Il Segretario 

(Marco Cardinali) 

 


